

七月<sup>\*</sup>，翠綠的秧苗已經在田裡一聲不響的排隊站好。它們站得這麼整齊，引得金黃的太陽和潔白的雲朵，都忍不住低頭張望。

大寶和小偉騎著腳踏車呼嘯而過。

小偉一個急轉彎，閃過一顆小石頭，大喊著：「得分！」

大寶也閃過一根枯樹枝，用更大的聲音喊：「得分！」

## 遇見熱血大哥



<sup>\*</sup>七月，大約是臺灣二期稻作開始的時間。

臺灣的稻米種植，分一期稻作和二期稻作。

一期稻作約一、二月插秧，六月、七月收成；二期稻作約六、七月插秧，十一月、十二月收成。

一整個下午，他們在蛋頭家玩電玩遊戲，一會兒「城市賽車」，一會兒「急速摩托車」，一會兒「單車競賽」，簡直玩瘋了。一直到現在離開蛋頭家，兩個人還意猶未盡，把騎車當玩電玩，拚命找石頭、小土堆作關卡，一關一關向前突破、邁進。

「嘎——」小偉猛的煞車。

大寶也跟著停下來。

兩個人都瞪大眼睛。

有個瘦瘦的大男生戴著亂蓬蓬的假髮，穿著女生的衣服，還擦粉、塗口紅，從田埂彎身，對秧苗做出親嘴親不停的動作。另一個胖胖壯壯的大男生，則手拿相機拍呀拍。

「在拍戲嗎？」大寶轉頭看小偉。

「不像吧……」小偉搖搖頭。

「不過看起來很好笑耶。」大寶有一張胖呼呼的臉，一笑，笑容就在圓圓的臉上膨脹起來。

「對啊！好搞笑喔。」

兩人你一句我一句時，壯壯的大男生對他們用力招手，喊著：「同學，有空當一下臨時演員嗎？」

「臨時演員？」小偉和大寶你看我、我看你。

壯壯的大男生帶著燦爛的笑容跑過來，「是沒有臨時演員費啦，不過，有在網路上爆紅的機會喔！等我捧紅你們，你們——」他說著，耍帥的轉了一圈，「就·有·了·光·明·燦·爛·的·未·來！」



「噫？」小偉和大寶的眼睛睜得圓滾滾的。

「是這樣的啦！我呢，是史上最酷、最帥的年輕農夫！」壯壯的大男生高舉著手，抬頭望向藍天，裝出很酷的模樣，「爲了讓更多人了解農業，支持農業，所以，我在網路上設了一個部落格跟大家交流。我們現在拍的影片——秧苗寶寶篇，就是要放到部落格上。」

這時，扮成女生的瘦瘦大男生也跑過來，用很誇張的動作和語氣喊著：「喔，秧苗寶寶，我親愛的秧苗寶寶，媽媽要用最多的愛，讓你們長得像大——樹一樣高……哎喲喂呀！」

壯壯的大男生打了瘦瘦的大男生一下，「這樣不行啦！這樣割稻的時候不就要爬梯子？萬一稻子倒下來，還會壓傷人耶。」

兩個大男生一搭一唱，惹得小偉和大寶笑不停。

「我……我……從來沒看過……這種農夫。」

「對啊！我們這裡的農夫都是阿公級的……」

「所以啊，我就說我是史上最酷、最帥的年輕農夫！」壯壯的大男生翹起下巴，一臉得意。

「可是，你爲什麼要當農夫呢？我阿公說當農夫沒前途，叫我不不要像他一樣。」大寶皺起眉頭。

「以前我也這麼覺得，種田，哪賺得了錢？不種！不種！不種！打死我都不種！」壯壯的大男生邊說邊拚命搖頭晃手。

「不過……後來我去臺北工作，有一天，我突然對自己大吼：「你在幹麼呀？」



我最佩服  
這樣的人了。



你也會盡力去  
讓別人  
了解你嗎？



當農夫才  
不會沒前途！

只要你喜歡  
而且適合它，  
你的特質和專長  
得到發揮，  
就會很有成就感，  
這樣怎麼會  
沒前途。

他吼得非常大聲，瘦瘦的大男生作勢退後好幾步，大喊一聲：「哎喲喂呀！」

小偉和大寶則嚇了一大跳。

「嚇到你們囉！這句話把你們嚇傻了，卻在那時——嚇醒了我自己。」壯壯的大男生握緊拳頭，繼續說：「我在工廠工作好幾個月，總共才學到一個插電子插頭的動作。我開始問自己，我幹麼呀？我也對自己說，我才不要這樣的人生咧！每天插著插頭，盯著牆上的時鐘等下班。後來，我開始懷念我阿爸的田，懷念幫我阿爸種田的日子。我發現，原來我喜歡種田。後來，我決定回來當農夫。我跟自己說，有我這麼帥氣又聰明的年輕農夫，為臺灣農業注入新血，努力打拚，臺灣農業一定會變得很不一



好棒喔！他知道  
自己喜歡什麼。



嗯！我也要來想  
自己喜歡做什麼事。  
有意義的事。



可是，還是有  
很多人不得已  
每天都過得很單調耶，  
怎麼辦？

樣！」

壯壯的大男生慷慨又激昂，小偉和大寶則聽得一愣一愣的。

壯壯的大男生看小偉和大寶這樣，用力拍了他們的肩頭一

下，「哈，你們還沒醒喔！」

「呃呃呃……醒了。」小偉和大寶連忙說。

「可是……臺北不是很棒嗎？有「○」大樓，有動物園，有很多百貨公司，我好想去喔……」小偉無限憧憬的說，「我們畢業旅行就要去。可是……我阿公阿嬤都說不能去……」

說到畢業旅行，大寶圓胖的臉似乎也癢了下來，「前不久，六年級的畢業旅行就去臺北，還去六福村……好酷喔！他們有些人從五年級就開始存錢，可是，我阿公阿嬤說，只是去玩，就要

花那麼多錢，太浪費了，他們才不會給我錢存……」

「唉呀呀，唉呀呀，幹麼垂頭喪氣的？想去畢業旅行，很棒呀！有夢就去追，就想辦法去達成！看！像我的夢是讓農業氣象一新，所以就嘗試有機種植\*，用網路、用部落格……反正想盡辦法努力就對了。只要想辦法努力，相信一定，嗯……美夢成真！」

「嗯……美夢成真！」瘦瘦的男生很有默契的在一邊唱和、比手勢，接著又冒出一句，「哎喲喂呀。」讓小偉大寶忍不住笑出來。

「好，來拍片吧……嗯，不過我還是付不出臨時演員費喔。要是我付得出來，就可以給你們存畢旅基金了。但是……現在沒

辦法，只能期待我捧紅你們，並等待——光·明·燦·爛·的·未·來·降·臨·的·一·天。」

「光明燦爛的未來」很遙遠，拍片倒是十分新鮮有趣，小偉和大寶興沖沖扮起路人甲和路人乙。他們叫壯壯的大男生「熱血大哥」，因為他有一身沸騰的熱血；叫瘦瘦的大男生「哎喲喂呀大哥」，因為他說話時，常常莫名其妙冒出「哎喲喂呀」。

熱血大哥是攝影師，也是導演，他給小偉和大寶戴上一頂尖尖的、冒著芽片的帽子，還指導他們跟哎喲喂呀大哥一起搞笑演出。

拍攝完畢，天也晚了。小偉和大寶家裡都沒電腦，熱血大哥特地留了電話，請兩個人有空到他家，上網看拍好的片子。

\* 在土壤、水源都沒受污染，種植過程中完全不用化學肥料、農藥和除草劑的狀況下，種植農作物，就叫「有機種植」。

來，你努力跟他們撒嬌，對他們說：『哎喲喂呀，人家想去畢業旅行啦！』他們也沒辦法像魔術師那樣變出錢來。」

「沒辦法吧！就算回家努力孝順阿公阿嬤，他們也不會感動得說：『好，你太乖，表現得太感人了，就給你去畢業旅行吧！』這根本不可能嘛！」小偉說著，竟然不知不覺，學著熱血大哥和哎喲喂呀大哥比手畫腳，而且語氣誇張。

「哈哈，你這樣好好笑。」大寶幾乎笑岔了氣。

小偉和大寶和兩位大哥道別後，牽著腳踏車慢慢的走。大寶想起畢業旅行，忍不住說：「小偉，你說我們畢業旅行的夢，要怎麼努力啊？」

